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奉新一中2020届高二下学期第二次月考数学（文）试卷
命题人：何民媛   2019.5

一、选择题：（在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.本大题共12小题，每小题5分，共60分.）
1.已知集合M={x|x<1}，N={x|2x>1}，则M∩N=                       （    ）
   A．
[image: image221.png]


              B．{x|x<0}         C．{x|x<1}          D．{x|0<x<1}

2.函数f（x）=[image: image2.png]


的定义域为（　　）
A．（0，[image: image3.png]


）  B．（2，+∞）  C．（0，[image: image4.png]


）∪（2，+∞）  D．（0，[image: image5.png]


]∪[2，+∞）
3.以下命题为真命题的个数为
①若命题P的否命题是真命题，则命题P的逆命题是真命题
②若
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③若
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为真命题，
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④若
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，则m的取值范围是
[image: image14.wmf]24

-

>

m


A．1

  B．2

     C．3

   D．4

4.已知角
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的终边与单位圆
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5.下列函数中，既是偶函数又在(0,+∞)上单调递增的是（   ）
A．
[image: image23.wmf]3
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B．
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6.已知
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7.已知函数[image: image34.wmf]()
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-

              B．2              C．[image: image39.wmf]9

4

-

             D．[image: image40.wmf]9

4


8.已知函数
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在区间(－∞,0)内单调递增，且
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，则a，b，c的大小关系为（  ）
A.
[image: image44.wmf]acb
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9.已知
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，则
A．f(x1)<0,f(x2)<0   B．f(x1)>0,f(x2) >0    C．f(x1)>0,f(x2)<0    D．f(x1)<0,f(x2)>0

10.
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的大致图像为（    ）
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11.设函数
[image: image54.wmf]'()
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是奇函数
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的导函数，当
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成立的
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的取值范围是（  ）
A．
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12.已知函数f（x）=lnx﹣x2与g（x）=（x﹣2）2+
[image: image64.wmf])
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﹣m（m∈R）的图象上存在关于（1，0）对称的点，则实数m的取值范围是（　　）
A．（﹣∞，1﹣ln2）
B．（﹣∞，1﹣ln2]
C．（1﹣ln2，+∞）
D．[1﹣ln2，+∞）
二、填空题（本题共4小题，每小题5分，共20分）。
13.已知函数
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15.已知函数
[image: image71.wmf]()sin3cos
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.①函数
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的最大值为
[image: image73.wmf]31

+

；
②函数
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③函数
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④若实数
[image: image79.wmf]m

使得方程
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；（写出所有真命题的编号）
16.已知a，b为正实数，直线y=x﹣a与曲线y=ln（x+b）相切，则
[image: image84.wmf]b
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的取值范围　　．
三、解答题(本大题共 6 个小题,共 70 分,解答时应写出必要的文字说明、证明过程或演算步骤)

17.设函数
[image: image85.wmf](
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的定义域为A，函数
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的值域为B．
1、 当m=2时，求A∩B； 

2、 若“x∈A”是“x∈B”的必要不充分条件，求实数m的取值范围．
18.已知函数
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为偶函数．
（1）求函数
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的解析式；
（2）若函数
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的最大值为
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19.在△ABC中，角A，B，C的对边分别为a，b，c, 且
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（1）求角B的大小；
（2）若
[image: image96.wmf]7
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, 且△ABC的面积为
[image: image97.wmf]4
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20.如图四边形OACB中，a，b，c分别为△ABC的内角A，B，C的对边，且满足
[image: image98.wmf]sinsin2coscos
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（1）证明：b+c=2a；
42. 若
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，求四边形OACB面积的最大值.
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21.已知函数
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（1）讨论函数f（x）的极值点的个数；
（2）若f（x）有两个极值点x1、x2，证明：f（x1）+f（x2）＞3-4ln2．
请考生在第22、23题中任选一题作答，如果多做，则按所做的第一题计分
22.在直角坐标系
[image: image102.wmf]xOy

中，以原点
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为极点，
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轴的正半轴为极轴建立极坐标系，直线
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的参数方程为
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[image: image107.wmf]t

为参数），曲线
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的极坐标方程为
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（1）写出直线
[image: image110.wmf]l

的普通方程和曲线
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的直角坐标方程；
（2）若点
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的坐标为
[image: image113.wmf](2,1)

-

，直线
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23.已知函数
[image: image119.wmf](
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（1）解不等式：
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（2）若对任意的
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成立，求实数a的取值范围.

奉新一中2020届高二下学期第二次月考数学（文）答案
一、选择题：（在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.本大题共12小题，每小题5分，共60分.）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	D
	C
	C
	A
	B
	A
	C
	B
	C
	A
	D
	D


41. 填空题（本题共4小题，每小题5分，共20分）。
13.-1   14.[image: image125.wmf]6
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三、解答题(本大题共 6 个小题,共 70 分,解答时应写出必要的文字说明、证明过程或演算步骤)

17.（1）由﹣x2+4x﹣3＞0，解得：1＜x＜3，∴A=（1，3），
又函数y=[image: image127.jpg]


在区间（0，m）上单调递减，
∴y∈（[image: image128.jpg]2 |



，2），即B=（[image: image129.jpg]2 |



，2），当m=2时，B=（[image: image130.jpg]


，2），                               

∴A∩B=（1，2）；                                                                   

22. 而“x∈A”是“x∈B”的必要不充分条件，
∴B⊊A，即（[image: image131.jpg]2 |



，2）⊊（1，3），                       

从而[image: image132.jpg]2 |



≥1，解得：0＜m≤1．                            

18.（1）函数f（x）=﹣x2+（a+4）x+2+b，log2f（1）=3，可得log2（a+b+5）=3，
可得a+b+5=8，即a+b=3．
g（x）=f（x）﹣2x=﹣x2+（a+2）x+2+b为偶函数，可得a=﹣2，
所以b=5．
可得函数f（x）的解析式f（x）=﹣x2+2x+7．
（2）函数f（x）在区间[m，+∞）的最大值为1﹣3m，
即函数f（x）=﹣x2+2x+7在区间[m，+∞）的最大值为1﹣3m．
函数的对称轴为：x=1，当m≤1时，可得﹣1+2+7=1﹣3m，解得m=﹣7/3．
当m＞1时，可得﹣m2+2m+7=1﹣3m，解得m=﹣1（舍去）．或m=6．
综上m=﹣7/3或6．
19.（1）在ABC中，sin(B+C) = sinA ,  由正弦定理和已知条件得：
sinAtanB = 2sinBsinA , 由于sinA 0 , sinB 0, 则有：cosB =[image: image133.wmf]1
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所以，B =[image: image134.wmf]3
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（2）由题可知：SABC = [image: image135.wmf]1
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acsinB = [image: image136.wmf]1
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=[image: image138.wmf]33
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在ABC中由余弦定理得：b2=a2+c2-2accos[image: image139.wmf]3

p

, 即有：7= a2+c2- ac , 整理得：
(a+c)2 - 3ac = 7 , 代入得：(a+c)2 =16 ， a + c = 4 ,
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  sinA = [image: image142.wmf]14
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20.
（1）证明：由题意[image: image143.wmf]sinsin2coscos
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由正弦定理得：[image: image145.wmf]2

bca

+=

..............6分
（2）解：[image: image146.wmf]2
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，[image: image147.wmf]bc
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，[image: image148.wmf]ABC
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又[image: image149.wmf]222
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时，[image: image151.wmf]OACB
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21.（1）由[image: image153.png]1
f(x)= ln——ax +x = —In2x—ax’ + x
2x



，
得：[image: image154.png]/ 1 —2ax% + x—1
fl(x)=—"2ax4+1=——— x€(0, + )
X X



，
（ⅰ）a=0时，[image: image155.png]=1
X



，
x∈（0，1），f′（x）＜0，x∈（1，+∞），f′（x）＞0，
所以x=1，f（x）取得极小值，x=1是f（x）的一个极小值点．
（ⅱ）a＜0时，△=1-8a＞0，令f′（x）=0，得[image: image156.png]



显然，x1＞0，x2＜0，
∴[image: image157.png]x€ (0, x), f/)<0, x€(x;, +0), /(x>0



，
f（x）在x=x1取得极小值，f（x）有一个极小值点．
（ⅲ）a＞0时，△=1-8a≤0即[image: image158.png]


 时，f′（x）≤0，
f（x）在（0，+∞）是减函数，f（x）无极值点．
当[image: image159.png]0< <1
a<—
8



时，△=1-8a＞0，令f′（x）=0，得[image: image160.png]



当x∈（0，x1）和x∈（x2，+∞）f′（x）＜0，x∈（x1，x2）时，f′（x）＞0，
∴f（x）在x1取得极小值，在x2取得极大值，所以f（x）有两个极值点．
综上可知：（ⅰ）a≤0时，f（x）仅有一个极值点；
（ⅱ）当[image: image161.png]


时，f（x）无极值点；（ⅲ）当[image: image162.png]0< <1
a<—
8



 时，f（x）有两个极值点．
（2）证明：由（1）知，当且仅当a∈（0，[image: image163.wmf]8

1

）时，f（x）有极小值点x1和极大值点x2，
且x1，x2是方程2ax2-x+1=0的两根，
∴[image: image164.png]X1+ x,=—
17 %275,



，[image: image165.png]XXy = —
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，
[image: image166.png]1 1
x,) + f(x,) = In——ax? + x, + In——ax% + x
f( 1) f( 2) le 1 1 sz 2 2




=[image: image167.png]—(In2x; + ln2x2)—a(x§ + x%) + (% +x3)
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=[image: image169.png]a 1 1 1
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设[image: image170.png]1 1
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，
[image: image171.png]


，
∴[image: image172.png]€ (0 1)
a -
8



时，g（a）是减函数，[image: image173.png]1
9(@) >y(§)



，∴[image: image174.png]1
g(a) >ln§ + 3—In2 =3-4In2



，
∴f（x1）+f（x2）＞3-4ln2．
22.（Ⅰ）由[image: image175.wmf]1
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